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ATA DA 587ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
DO PROGRAMA DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE POLÍMEROS DO INSTITUTO 
DE MACROMOLÉCULAS PROFESSORA ELOISA MANO 
Às dezoito horas e sete minutos do dia vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e cinco, 
reuniu-se virtualmente, por videoconferência, em sessão pública, a Comissão de Pós-Graduação 
em Ciência e Tecnologia de Polímeros, sob a presidência da Coordenadora Professora Gisele 
Cristina Valle Iulianelli, tendo como pauta: 1º item: Aprovação dos Editais do Processo 
seletivo para Mestrado e Doutorado do primeiro semestre de 2026 (2026-1), 2º item: 
Distribuição de vagas para o mestrado no PPGCTP. No 1º item: Após colocada em votação a 
aprovação dos Editais para os Processos Seletivos para Mestrado e Doutorado do primeiro 
semestre do ano de 2026 (2026-1), previamente enviados para o e-mail dos membros da 
comissão do PPGCTP para leitura prévia, a Comissão aprovou por unanimidade os dois Editais. 
No 2º item:  A Coordenadora, Professora Gisele Cristina Valle Iulianelli, informou que alguns 
Professores credenciados exclusivamente no PPGCTP do IMA têm relatado sentir-se 
prejudicados com a limitação atualmente praticada de 2 alunos de mestrado por ano, 
especialmente no que se refere no impacto que essa limitação traz na Produção Científica desses 
Professores. A Professora Maria Inês Bruno Tavares solicitou a palavra e complementou a fala 
da Professora Gisele, destacando que a limitação atual de alunos de mestrado para Professores 
exclusivos do PPGCTP também traz prejuízos ao Programa, uma vez que reduz as oportunidades 
de publicações e consequentemente, o desempenho geral do PPGCTP. Na sequência, os 
Professores Emerson de Oliveira da Silva, Luis Claudio Mendes, Diego de Holanda Saboya 
Souza e Paulo Sérgio Rangel Cruz da Silva manifestaram suas opiniões sobre a distribuição de 
vagas de mestrado entre os Professores do PPGCTP. Houve consenso de que os Professores 
exclusivos do PPGCTP do IMA deveriam ter um número maior de vaga de mestrado, 
comparados aos Professores que atuam em mais de um Programa de Pós-Graduação, pois estes 
dispõem de outras oportunidades de orientação em seus respectivos PPGs, objetivando assim, 
equilibrar as possibilidades de produção científica, promover o crescimento profissional dos 
diferentes grupos de docentes e aumentar a produção científica do IMA, melhorando por 
consequência os índices do nosso Programa de Pós-Graduação. Diante das manifestações, a 
Coordenadora colocou em votação a proposta de distribuição diferenciada de vagas de mestrado, 
ficando definido e aprovado por unanimidade que os Professores exclusivos do PPGCTP passam 
a ter direito a 2 vagas de mestrado por semestre, e os Professores de que atuam também em outro 
PPG passam a ter direito a uma vaga de mestrado por ano, considerando que podem receber 
alunos pelos demais Programas. Enquanto o número de vagas para Doutorado permanece livre 
para os dois grupos de Professores. Ficou estabelecido também e aprovado por unanimidade, que 
no segundo semestre, os Professores exclusivos do PPGCTP que não tiverem recebido aluno no 
primeiro semestre terão prioridade na distribuição de vagas de mestrado, em relação aos 
Professores exclusivos do PPGCTP que já tiverem preenchido as 2 vagas no primeiro semestre, 
buscando uma distribuição mais homogênea entre os membros do Programa.  A Coordenadora 
levantou ainda um ponto adicional sobre os atrasos nas defesas por parte de alguns orientadores. 
Após discussão, a Comissão deliberou também por unanimidade, que os Professores que 
atrasarem as defesas de seus orientados ficarão impedidos de receber alunos de mestrado no 
edital seguinte, independente de pertencerem ao grupo exclusivos do PPGCTP ou ao grupo que 
atua em mais de um Programa de Pós-Graduação. Ficou estabelecido ainda que os casos omissos 
serão avaliados e deliberados pela Comissão do PPGCTP. Nada mais havendo a tratar, 
encerrou-se a reunião às dezenove horas e vinte e sete minutos, e eu, Gisele Cristina Valle 
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Iulianelli, Coordenadora do PPGCTP, lavrei a presente ata, assinada por mim. Rio de Janeiro, 26 
de novembro de 2025. 
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